

江苏中小学下月起取消借读

不能在同一招生区域的高中转学,跨省转学须提供全国统一学籍号

中小学全面取消借读;不得在同一招生区域的高中转学、不得从低星级学校向高星级学校转学;考籍与户籍脱钩……昨天,江苏省教育厅召开新闻发布会,新修订的《江苏省义务教育学籍管理规定》和《江苏省普通高中学籍管理规定》出台,这是10年来江苏的首次修订,将从2014年3月1日起正式实行。新规对保障流动儿童权益、规范学籍变动以及转学等流程做了重新规范。

现代快报记者 金凤

发布

3月1日起 江苏中小学 全部取消借读

以前,江苏一些名校进行集团办学,会要求学生第一志愿填报本部A学校,二志愿报分校B校,一志愿的本部名校没录上,被二志愿分校B校录取,可以再到A校借读。但从2014年3月1日起,想走借读这条路上名校不行了。

去年8月,教育部颁布《中小学生学籍管理办法》,这是我国首次制定的全国中小学生学籍管理办法,其中对中小学学籍管理提出了新的规范性要求,如全面取消中小学校借读等。

昨天,江苏省教育厅副巡视员、新闻发言人洪流介绍,按照教育部的要求,江苏中小学校将全面取消借读,新的义务教育和普通高中学籍管理规定均不再设置借读。洪流说:“原需要借读的情形,将统一作为准予转学的项目,保证‘籍随人走’。”

3月前的借读生 遵循“籍随人走”

江苏省教育厅基教处处长马斌解读,借读政策取消后,不会再出现考生学籍在A校,但人在B校就读的乱象。

省教育厅相关人士表示,新规将从2014年3月1日起正式执行,义务教育阶段,如果学生已在某校借读,遵循现在“籍随人走”的政策,算作转学。这意味着,如果学籍在A校,学生现在在B校读书,根据新规,学籍将转到B校。

解读

7种情况准予转学

新规对学生的转学资格也做了规定,在义务教育阶段,有三类考生可以转学,一是学生全家户籍及家庭住址跨省、市、区县迁移或在本区县跨学区、乡(镇)迁移。二是流动人口适龄子女全家居住地跨省、市、区县迁移(不含省辖市内中心城区之间迁移);三是学生父母或者其他监护人长期出国(境)工作、支援边疆建设、从事野外工作、为外省市现役军人(含武警),其子女投靠亲属到非户籍所在地居住的。

在高中阶段,有四种学生准予转学,一是家庭户籍跨当年招生区域,且实际居住迁移,确需转学。二是父母因工作和居住地跨当年招生区域迁移。三是父母双方或者其他监护人长期出国(境)工作、支援边疆建设、从事野外工作、为外省市现役军人(含武警),其子女投靠亲属到非户籍所在地居住的。四是海外侨胞、港澳同胞、在华工作的外国专家(教师)的子女,可准予随监护人转学至常住地学校。

高中转学有7个禁区

新规还对高中阶段转学情况设立了7种禁区,洪流介绍,普通高中阶段进一步明确同一招生区域学校之间不得转学、民办学校不得向公办学校转学、低星级学校不得向高星级学校转学,未达到转入校当年录取分数线的本招生区域初中毕业生不得通过其他途径转

入该校等。此外,外省初中毕业、外省非重点高中录取后的学生也不得向本省三星级及以上普通高中转学(该招生区域无二星级及以下普通高中除外),休学期间不得转学,高三年级第二学期学生原则上也不办理转学。

转学流程 有哪些?

学籍号是学籍管理的唯一识别代码,以学生居民身份证号为基础生成,由教育部统一制定下发。学籍号实行“一人一号、终身不变”,且普通高中生的学籍号沿用义务教育阶段的学籍号。

中小学生如果要转学,需要哪些流程呢?首先,要凭相关证明材料,向转入学校和所属教育行政部门提出转学申请,经对方审核同意后,再到转出学校和教育行政部门办理转出手续。洪流说,凡是跨省转学的学生,必须提供原学校出具的全国统一学籍号,否则新学校将无法办理转学手续。其中需要注意的是,转学流程中每一个环节的处理时限为10个工作日,因家长或监护人原因未能及时办理手续的,学籍管理员有权依据相关规定驳回转学申请。

民生

江苏城镇居民人均 居住面积36.8平方米

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省统计局官方网站获悉,2013年江苏省国民经济和社会发展统计公报正式发布。数据显示,2013年,江苏城镇居民人均可支配收入达32538元,而人均消费性支出20371元,占到收入的六成以上。截至去年末,江苏城镇居民人均居住房屋面积为36.8平方米,比上年增加了1.6平方米。不过,在很多居民看来,个人居住面积远远达不到36.8平方米,不少人吐槽自己“被平均”。

出行

民航将微信发布 航班运行信息

中国民航局空管局局长王利亚20日表示,空管局已初步建设开发出空中交通信息平台,将向公众以微信等形式发布航班运行限制、大面积航班延误预警、航路拥堵、机场运行状况等信息。

以后,遭遇大面积航班延误时,公众也将不再一头雾水。航班有无被流量控制?何时恢复正常运行?旅客将能得到答案。据新华社

外事

外交部: 日本存储大量核材料 潜在危害不容忽视

20日,在外交部例行的记者会上,有记者问,中方对日本境内存储包括武器级核材料在内的大量核材料表示严重关切。但有个别西方媒体称,这是中日之间又一起交锋。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹说,日本在其境内存储包括武器级核材料在内的大量核材料,存在极大核安全隐患和核扩散风险。她说,日本这样做,与其作为《不扩散核武器条约》缔约国和国际原子能机构成员国的身份不符。“我们再次要求日方严格遵守核不扩散国际义务,切实履行敏感核材料供需平衡方面的国际承诺。”据新华社

区域标杆撼龙江 商务典范看清江

清江苏宁广场: 200米地标高度 5.6米跨界挑高 20000m²生态广场

河西龙江素有南京CBD极地之誉,10年前凭借快速城市化建设成为“地标”表率。10年后,龙江发展有目共睹,然而底蕴与实力厚,缺少一座能够匹配其区域优势的商务标杆。清江苏宁广场将助力龙江板块再次华丽升级,引领商务区商业

200米无界视野 览尽龙江繁华

清江苏宁广场以14万㎡的体量,200米的高度凌驾而起,铸造龙江板块全新商务新标杆,引领龙江商务变革之旅。

项目地址:河西江东大道与清江门大街交汇处的东南角,紧邻CBD中央科技区之势,北近河西人文、配套、交通之核,占据河西、新江宁双核心价值,大成的“黄金分割点”。不仅以200米的高度冲破龙江天际线,更以其多元化和立体规划为商务空间。总楼面面积达14万㎡,囊括苏宁自

营旗舰店、超高层、餐饮娱乐等多重业态;8-54层为芯楼部分,为5.6米挑高LOFT办公产品。

5.6米灵动创享空间 不限购不限贷

创造独一无二的可塑造性,户内的多重选择性。商务办公公私配,讲究产品的溢价能力。项目将“灵动公”理念融入产品设计中,打造5.6米挑高产品,是首屈一指的2.8米层高之倍,真正做到“买一层,用两层”。宽敞开阔的高度给予客户尺度震撼感、自由发挥想象的灵动空间。办公空间灵动公私

考籍户籍脱钩,避免为考试奔波

以前,如果学生的户籍和考籍不在一个区域,考生要回到户籍所在地参加考试,新规出台后,考籍和户籍将脱钩。洪流说,根据《江苏省义务教育学籍管理规定》和《江苏省普通高中学籍管理规定》,将保证学生在学籍所在地参加考试的权利,避免学生因考试而奔波。其中,中考实行考籍与学籍对应,初中毕业生均在学籍所在校参加毕业、升学考试,领取文凭。凡在普通高中学籍管理系统中处于正常学籍状态的应届生,都可作为应届考生报名参加高考。

项目打造200米的绿色休闲广场,将生态艺术元素融入商务综合体之中,实现了生态亦公共性的理念。这里或将成为南京城南的一个乙太聚点地,商业、LOFT办公、生态广场,二者相得益彰,共同构成龙江花园式商务综合体——清江苏宁广场。



20000m²绿色休闲广场

繁华生态共享

南京一城核心办公区,高楼大厦鳞次栉比,机车直线攀升,办公环境日益拥挤,却以绿化覆盖着质量。办公区或由市中心向市郊发展,将是必然趋势。清江苏宁广场隶属龙江,而新尚口仅需10分钟。